



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

33℃ 2022年10月 7 星期五
23℃ <壬寅年九月十二>

7 星期五

祝福祖国

亲历新时代 迈向新征程

——“奋进新时代”主题成就展引发参观热潮

详见A2

广东交警：

昨今两日迎长假返程高峰



10月6日，国庆假期返程高峰，广州华南快速路龙洞段出现拥堵 羊城晚报记者 曾育文 摄

羊城晚报讯 记者郭思琦、王楠，通讯员粤交警、交宣报道：10月6日，记者从广东交警获悉，根据研判，10月6日至7日，中心城市进城方向、省际省内主干道将出现返程车流。

在珠三角区域，具体易缓行路段为：广台高速(广州市番禺区段)、京珠高速(广州市南沙区段)、盐坝高速(深圳市龙岗区段)、济广高速(惠州市博罗县段)、长深高速(惠州市博罗县段)、珠三角环线高速S5(东莞市寮步镇段)、二广高速(肇庆市广宁县段)、广佛肇高速(肇庆市端州区段)。在粤东区域，具体易缓行路段为：深汕高速(汕尾市陆丰市段)、甬莞高速(汕尾市海丰县段)。在粤西和珠三角区域，具体易缓行路段为：沈海高速(江门市新会区段)、汕湛高速(阳江市阳春市段)、深岑高速(云浮市云安区段)。在粤北区域，具体易缓行路段为：济广高速(梅州市五华县段)、京港澳高速(清远市佛冈县段)、乐广高速(清远市英德市段)。

记者另从广州交警获悉，根据交警部门预测，10月6日15时至21时、10月7日15时至21时是广州国庆出行返程高峰。交警部门预测高速路返程高峰路段为：S41机场高速(北向南)、S4华南快速(北向南)、G4京港澳高速(北向南)、G0421许广高速(北向南)等。

广东疾控：

跨省跨市出行人员要及时“三天两检”

羊城晚报讯 记者刘欣宇、通讯员粤疾控报道：国庆假期即将结束，广东迎来返程高峰。10月6日，广东疾控发布重要防疫提醒，返粤市民应在返程前、返程中及返程后做好以下防疫措施：

返程前，倡导主动进行一次核酸检测；提前备足口罩、手消毒液等防疫物资；提前在国务院小程序上查询目的地最新防疫政策，也可向各地疫情防控指挥部咨询，随时了解疫情防控信息和目的地相关防疫政策，合理安排出行。

返程中，积极主动扫“场所码”，配合车站、机场、服务区等交通站场的疫情防控要求；坚持科学佩戴口罩，注意保持安全社交距离与手卫生。

返程后，在交通站场进行一次“落地检”；所有跨省、跨市出行人员返程后要及时开展核酸三天两检；一周内每日做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、咽痛等新冠肺炎相关症状时，尽快到医疗机构就诊排查；核酸检测结果出来前，不乘坐公共交通工具，不参加聚集性活动；密切关注国内新冠中高风险地区信息和疫情动态，如返程途中有中高风险地区旅居史、与阳性病例活动轨迹有交集或健康码非绿码等情况，立即向所在地社区报备。

广州地铁：

部分线路 延长1小时收车

羊城晚报讯 记者徐振天，通讯员马学剑、段敬报道：记者从广州地铁获悉，10月1日至4日地铁日均客运量为644.23万人次，总客运量2576.92万人次。10月5日起，随着假期进入尾声，广州地铁返程客流逐步增多。

据此前广州地铁发布的行车安排，为方便市民出行，10月5日至7日一、二、三（含三北）、五号线及七号线延长运营服务时间1小时。与此同时，广州地铁结合国庆期间乘客出行特点，重点加强对广州南站、广州火车站等线网主要枢纽站点、大客流车站的服务保障，动态监测客流情况，并及时做好运力组织调整及人员服务安排，确保市民出行安全有序。

非凡十年 广东实践

——沿着总书记指引的道路勇毅前行

“办好中国的事情， 关键在党”

党的十八大以来，广东各级党组织在革命性锻造中实现全面进步过硬

详见A3



高志良：

打响“肝脏保卫战” 力争实现“珠峰目标”

详见A2

中国女队3:0轻取葡萄牙队 闯入世乒赛半决赛

详见A4



我国新添4处世界灌溉工程遗产

四川省通济堰、江苏省兴化垛田、浙江省松阳松古灌区、江西省崇义上堡梯田6日成功入选2022年度（第九批）世界灌溉工程遗产名录。

记者从水利部获悉，包括这4处新入选的世界灌溉工程遗产，我国的世界灌溉工程遗产总数达140处，分布于18个国家。

刘国梁当选WTT世界乒联董事会主席
并获任国际乒联第一副主席

记者6日从国际乒联获悉，WTT世界乒乓球职业大联盟（WTT世界乒联）董事会会议5日在成都召开，刘国梁在会上当选为WTT世界乒联首任董事会主席，并获任国际乒联第一副主席。

刘国梁是中国第一位乒

法国女作家安妮·埃尔诺 获2022年诺贝尔文学奖

瑞典文学院6日宣布，将2022年诺贝尔文学奖授予法国女作家安妮·埃尔诺。

瑞典文学院常任秘书马茨·马尔姆当天在斯德哥尔摩举行的新闻发布会上揭晓获奖者时说，埃尔诺因文学创作的“勇气和敏锐度”而获奖。

瑞典文学院在当天发布的新闻公报中说，埃尔诺“以勇气和临床医生般的敏锐揭

示了个人记忆的根源、隔阂和集体约束”。在写作中，她“始终如一地从不同角度审视在性别、语言和阶层方面存在巨大差异的生活”，她的创作之路漫长而艰辛。

埃尔诺1940年出生于法国，是当代法国文坛有影响力女作家之一，已出版多部作品，代表作包括《悠悠岁月》等。

明晚至9日晨天宇再现 超亮木星“伴”明月

今年中秋小长假期间，明亮木星与一轮圆月在天宇近距离辉映，竟放光芒，成为夜空中一道亮丽的风景线，给人们留下了深刻印象。这幕浪漫的“星月童话”即将再现夜空。

天文科普专家介绍，10月9日晨，木星合月，届时只要天气晴好，我国感兴趣的公众可于8日晚至9日晨在东南

方天空欣赏到超亮木星与一轮凸月竞辉的唯美画面。

按由近及远的顺序，木星是第五颗围绕太阳运动的行星，是太阳系中体积最大、质量最重的行星，它还拥有众多卫星，是肉眼最容易观测到的天体之一。在太阳系八大行星中，木星的亮度通常仅次于金星，最亮时可达-2.94等。

均据新华社

责编/孙焰 美编/刘栩 校对/黄文波

